

人口计生专栏

市人口计生委 为一患病职工献爱心

本报讯(程永康 熊林高)近日,市人口计生委机关一职工因患重病在北京作了两次手术,手术非常成功,但花去了家里所有的积蓄,并欠了一大笔外债。一人有难,众人支援。市人口计生委发出通知,号召干部职工献爱心、伸援手,干部职工们纷纷响应,积极捐款,共捐款近2万元。这一行动,体现了市人口计生委干部职工对生病职工的关怀与关爱。

固始县 打造标准化服务平台

本报讯(丁凤国 李法春)基层计生站始终承担着稳定低生育水平、提高人口素质、保障已婚育龄妇女生殖健康的重要任务。对此,固始县委、县政府出台了《关于规范县乡所建设和创建省级优质服务先进县的实施意见》等一系列文件,对全县计生服务阵地建设进行统筹安排,积极构建标准化服务平台。县人口计生工作领导小组每年均要对全县乡所、村室进行评比,制订重点建设目标。目前,县站已按照国家级县站标准投入使用,32个乡所中,新建14个、改建7个、11个进行了标识化建设;625个村街(社区)均达到一星级以上标准。

平桥区 健全流动人口“全方位”管理机制

本报讯(翁 莉)近年来,平桥区切实抓好人口流出、流动、返回各个环节,健全“全方位”管理机制,力争流动人口计生管理不漏档、不失控。加强经常化管理。该区坚持经常性清查与集中性清查相结合,对外出人员严把办证关、签订合同关、康检关、节育措施落实关,做到管理规范,监控到位。全区4万余名流出已婚育龄妇女的办证率、签订合同率均达到了98%以上。

加强动态化管理。该区依托外建党组织积极组建计生协会,先后在流出人口集中地建立计生协会29个,发展会员近万人。积极主动与流入地人口计生部门加强合作,共查处计生违法违规案件50起。

加强信息化管理。该区投入100多万元建立了区、乡、村三级流动人口信息网络,并与国家、省流动人口信息交换平台实现了对接联网和资源共享。

息县人口计生委 搭建平台搞好药具服务管理

本报讯(房亚平 孟杰)为探索一条适应息县药具管理的工作方法,该县人口计生委根据群众意愿,积极拓宽服务领域,搭建服务平台。

一是网点覆盖平台。在原有的基础上,在城、乡公共场所新增了12个发放网点,同时为流入育龄人群办理“流动人口避孕药具发放一卡通”卡,凭卡在每个网点均可领到需要的避孕药具;二是搭建特殊人群平台。该县与疾病预防控制中心联合,通过多种渠道对艾滋病人的筛查,对一些可疑人群提供特殊服务,并由疾病预防控制中心派专人进行定期随访;三是搭建药具展示平台。由县、乡两级设立的“悄悄话服务室”,结合药具展示架,让育龄群众自主选择,免除她们难以启齿之苦。

今年以来,通过平台服务育龄群众近万人,受到育龄群众的一致好评。

浉河区人口学校 免费提供婚育文化服务

本报讯(李 岚)为了全面推广出生缺陷一级干预,倡导科学、文明、进步的婚育文化观念,提高国家级计划生育优质服务县区服务能力,自5月起,浉河区人口学校取消了原来由物价部门批准的收费项目,免费向社会公众开放,免费向新婚夫妇提供婚育文化服务。

该校制订人口学校服务规范,扩展服务内容,并开展了“婚育文明进乡村培训服务”活动,全面提高乡、村人口学校服务能力,把生育文明送到农村基层。

新县人口计生委 认真培训乡村药管员

本报讯(吴向东)近年来,新县人口计生委采取集中培训和以会代训的方式对乡村药管员进行业务强化培训,通过培训,使全县220个行政村药管员都能熟练掌握3种以上避孕药具的使用方法、副作用处理和各种避孕药具禁忌症、紧急避孕方法等知识。

该县按照避孕药具知情选择规范化操作程序要求,提升避孕药具知情选择质量,完善村级避孕药具管理与服务工作,使全县220个行政村药管员都能熟练掌握3种以上避孕药具的使用方法、副作用处理和各种避孕药具禁忌症、紧急避孕方法等知识。

商城县人口计生委 把今年定为“科技服务拓展年”

本报讯(李文勇)商城县人口计生委紧紧围绕计生科技工作中心,从广大育龄人群普遍关心的问题入手,以县站为龙头,乡所为依托,整合全县计生技术服务力量,把今年确定为“科技服务拓展年”。

一是实施“双千工程”,即对农村1000名妇科病患者进行检查治疗,对农村1000名待(孕)产妇进行优生监测。建立健全1000名妇科病对象和1000名优生监测对象的档案资料,规范各种检查治疗档案文书;二是对全县2800名奖(特)抚对象和550名乡村计生管理人员进行免费健康体检和妇女病检查治疗;三是制定了相应的措施和方案,县站、乡所互动,明确分工。从3月份开始,每个乡镇找一个行政村作为试点,开展一项妇女病检查治疗服务,然后全面铺开,逐步落实。

信阳市中心医院心胸外科是该院首批“优质护理服务试点病区”之一。自活动开展以来,心胸外科全体医护人员扎实开展优质护理服务,改革护理工作模式、全面落实护理职责,本着“耐心护理病人、精心照顾病人、细心呵护病人、全心对待病人”的护理理念,用她们的爱心、细心、耐心、责任心,全心全意为病人提供优质护理服务,患者对护理服务满意度达到100%,实现了护理服务“零投诉”,多次收到患者赠送的锦旗和感谢信,并在省卫生厅组织的多次检查中受到好评。

市中心医院心胸外科

被评为“2010年全国优质护理服务优秀病房”

本报讯(杨 竞)近日,从卫生部召开的纪念“5·12”国际护士节暨全国推进优质护理服务视频会议上传来消息,信阳市中心医院心胸外科被评为“2010年全国优质护

理服务优秀病房”。我省共有15家医院获此殊荣,其中省直医院11家,该院是我省获此殊荣的4家地市级医院之一。

2010年,卫生部号召在全国开展“优质护理服务示范工程”活动,该院成为信阳市唯一一家河南省“优质护理服务示范工程”重点联系医院。该院先后启动了三批“优质护理服务示范病区”,在全体

医务人员的共同努力下,该院护理工作得到了省卫生厅和同行的高度赞誉,患者对示范病区服务满意度持续保持在98.5%以上,取得了患者、社会、政府“三满意”的效果。

突出工作重点 加强新闻宣传

市卫生局召开全市卫生新闻宣传工作会议

本报讯(吕继富 程宏明 张晶晶)为贯彻落实全市卫生工作会议精神和,及时、客观、全面地反映和报道我市卫生工作动态,广泛宣传取得的成绩,提升行业形象,振奋行业精神,更好地服务于卫生事业发展和人民群众健康,日前,市卫生局召开2011年全市卫生新闻宣传工作会议。市卫生局主管卫生新闻宣传工作的领导沈大勇、市委宣传部分新闻科科长刘平、《信阳日报·卫生健康》专栏负责人唐耀兵出席会议。会议由市卫生局应急办主任吕继富主持,各县区卫生局主管卫生新闻宣传工作的副局长,各管理区、开发区卫生办主管新闻宣传工作的主任等出席会议。

刘平以如何应对媒体为题,就善识媒体、善待媒体、善用媒体新闻宣传,对与会人员进行了培训;唐耀兵就如何采访卫生新闻以及《卫生健康》专栏投稿要求进行了解。沈大勇全面回顾了2010年卫生新闻宣传工作,总结了取得的主要成绩,指出了存在的问题,并对2011年我市卫生新闻宣传工作做了以下安排,一是提高认识,高度重视卫生新闻宣传工作,强化新闻宣传意识;二是突出重点开展卫生新闻宣传工作;三是加强沟通交流,积极应对突发公共卫生事件和媒体宣传报道,逐步建立新闻发言人制度;四是加强培训,努力提高新闻宣传的质量和水平。

学党史 知党情 跟党走

市疾控中心开展中共党史学习教育活动

本报讯(韩跃峰)为纪念中国共产党成立90周年,全面实现“十二五”规划疾病预防控制工作目标,日前,市疾控中心党总支组织开展了中共党史学习教育活动动员会,并就党史学习教育提出了具体要求。

会后,该中心组织了由党总支成员及党支部书记参加的中心组学习,党总支书记孟凡俊领学了《党章》和《丹心一片报桑梓》等学习教材。参加学习的同志分别结合党的历史、社会发展和单位工作实际谈了体会,并就疾控事业发展和单位建设提出了合理化建议。大家一致认为,要通过加强学习,进一步提高全体党员、干部职工跟党走的坚定信念和立足本职干事创业的自觉性,达到“学党史、知党情、跟党走”的目的。



为纪念“5·12”国际护士节,日前,固始县卫生局隆重举办了“5·12”国际护士节第一届“十佳护士”表彰会。固始县卫生局领导班子成员以《五月的颂歌》作为节日礼物,向全县护理工作同仁表达节日的问候。图为表彰会现场。

殷建勤 姜新 摄



为纪念“5.12”国际护士节,市妇幼保健院暨信阳市第一人民医院评选表彰了一批优秀护士,并颁发荣誉证书。

芦元芳 摄



日前,市中医院组织开展了以“关爱生命、关注健康、构建和谐”为主题的义诊活动。活动中,医务人员热情接待前来咨询问诊的每位市民。图为义诊现场。

董学丽 易世新 摄

平桥区 儿童口腔疾病综合干预试点项目通过省级验收

本报讯(程 磊)近日,省儿童口腔疾病综合干预试点项目考核组对平桥区2010年儿童口腔疾病综合干预试点项目进行考核验收,平桥区顺利通过此次考核验收。

据悉,平桥区自去年9月启动实施儿童口腔疾病综合干预试点项目工作以来,确定城区的区一小、二小、三小、四小4所学校为项目试点学校,开展口腔健康教育、健康检查和六龄齿窝沟封闭工作。同时对已做窝沟封闭的学生按20%的比例进行了复查,完好率达93.8%,达到项目规定的技术要求。

组和项目管理工作,结合辖区实际制订了项目实施工作方案,组织参与项目管理的公共卫生人员和窝沟封闭操作的口腔专业人员参加培训,并利用宣传彩页、展板等形式,对适龄儿童进行了健康宣教,培养儿童养成良好的口腔卫生习惯。截至目前,平桥区共对1485名适龄儿童进行了口腔健康检查,完成了1424名窝沟封闭工作,开展了窝沟封闭工作。同时对已做窝沟封闭的学生按20%的比例进行了复查,完好率达93.8%,达到项目规定的技术要求。

潢川卫生系统 欢庆“5·12”国际护士节

本报讯(胡 林)为庆祝“5·12”国际护士节,潢川卫生系统以多种形式隆重庆祝这个属于广大护理人员的节日。

潢川县人民医院开展了优秀护理人员评选活动,组织了护理操作竞赛、“三基”理论考试以及以“开展优质服务,构建医患和谐”为主题的演讲比赛,举办了庆祝“5·12”国际护士节大型文艺演出。

潢川县中医院为65名护理人员及女职工进行了免费的健康体检;县第二人民医院组织了“欢庆国际护士节才艺表演和护理技能竞赛”,使广大医护人员深深感受到职业的光荣和崇高。

期思镇 开展食品卫生安全教育

本报讯(任伟 王鹏)近期,淮滨县期思镇在全镇范围内开展食品卫生安全教育,严把食品卫生安全关,加大监管力度,确保产品质量。

该镇根据当地生猪、肉牛养殖户的分布情况,把全镇划成三个区域,分别召开了由规模养殖户业主、饲料经销商、乡村两级畜牧防疫员参加的食品安全教育宣传大会。针对外地出现的“瘦肉精”事件,向与会人员介绍“瘦肉精”的化学构成性质及其对人体健康造成的危害性,并利用逢集日在镇政府门前广场设立食品卫生安全防范知识咨询台,组织专业人员为群众答疑解惑。

信阳职业技术学院附属医院 争创“三好一满意”医院

医疗技术和服务项目结合起来,与医德医风建设结合起来,与治理医药购销领域不正之风结合起来,互相促进,相得益彰;全院职工要“以病人为中心”,从服务态度、服务流程、服务环境等方面入手,做好便民利民惠民工作。各科室要严格落实医疗质量和医疗安全的各项核心制度,健全医疗质量管理与控制体系,严格规范诊

疗行为,实施优质护理服务。加大行风建设和纠风工作力度,抓好医德考评工作。

该院要求各科主任、护士长,要做好会议精神的传达和动员工

作,统一思想,提高认识,明确任务;各职能部门要对本部门分管工作进行调研,找准问题,认真整改,着力解决医疗服务不方便、医疗质量不放心、医患关系不和谐等问题;各临床科室要通过改善服务、提高医疗水平,满足广大患者的就医需求;全院干部职工要共同努力,把这项工作作为医院的“品牌工程”来做,为患者提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务,争创人民群众期待的“三好一满意”医院。